
מילים לשבת

ערב שבת, א' בסיוון תשס"ז, 18 במאי 2007
שלום לחברות ולחברים,
חצי חצי
השבוע שלי התחיל במילואים, בתרגיל המפקדות הגדול של צה"ל. גם באביב הקודם עשינו תרגיל טוב...
המחצית השנייה של השבוע התמקדה במלחמה על הבית שלנו.
 
קפיצת מדרגה 
בימים האחרונים עזבנו את "שיגרת החירום" ועלינו מדרגה בעוצמת המתח. מדי יום אני נדרש לקבוע את מתכונת הלימודים והפעילות החינוכית,  הפורמאלית והבלתי פורמאלית שתתקיים למחרת. לשם כך,  אני מתייעץ עם גורמים ביטחוניים, הנהלת משרד החינוך ועם חברי להנהלות המועצה, בתי הספר וההורים. שני עקרונות מנחים אותנו – בטחון הילדים שלנו, מזה ושמירת רצף חינוכי ולימודי, מזה.
 
מחממים מנועים
אנחנו מפעילים מרכז מידע מיוחד המפיץ, מדי יום, עדכונים על האירועים הביטחוניים וההתארגנות של מערכות החינוך, הרווחה והקהילה.
ניתן לשאוב מידע באתר המועצה וברדיו "קול הנגב",fm 106.4, המשדר בין 6.00 ועד חצות, כולל מבזקי חדשות.
ציוותי החירום במועצה, בקרית החינוך ובישובים "מחממים מנועים" ומשפרים את המוכנות היישובית והאזורית.
 
לך על זה
טרנד חדש בא למדינה...לפחות לאזור: הולכים יותר ואוכלים פחות. עברתי את החוויה הזו והשלתי כמה וכמה קילוגרמים מיותרים.
בבוקר לח של טרם קיץ, מצאנו את עצמנו – מנהל התיכון, מנהל מחלקת החינוך וראש המועצה – מתנשפים ומזיעים במהלך שיחות טלפון לקביעת מתכונת הלימודים בפתחו של עוד יום מתוח.
 
מסק"ר פרטי
לקראת יום חמישי נערכנו כך שתלמידי א' – ט' יצאו, לפעילות בחסות החברה להגנת הטבע, במימון משרד החינוך. צעד זה איפשר לייעד לתלמידי החטיבה העליונה את כל הכיתות הממוגנות לטובת "בחינות המתכונת" בתנ"ך ואזרחות. עברתי בכמה כיתות ואיחלתי לתלמידים הצלחה, גם בנסיבות הזויות אלו. יואב כץ, סגן אלוף במילואים, המורה לאזרחות, עבר בין התלמידים, הקפיד על טוהר הבחינה וענה על שאלות הבנה. בחינה כמו כל בחינה מאז ומעולם. 
אז, זהו – שלא. ממש לא. מסוק הקרב שריחף מעל לבית הספר לא נתן לאף אחד להתבלבל בנסיבות.
 
לא להתקהל
כשנשמע ה"צבע אדום" שלפני נפילת הרקטה בבית הספר, בעת בחינת המתכונת בתנ"ך, התקיימה באחד החדרים בחינה אישית בעל פה.
התלמיד:"נמשיך?",   המורה:"נמשיך".... 
פיצוץ חזק!  התלמיד:"נמשיך?",   המורה:"נמשיך". 
 
ההצגה נמשכת
בערב נערך בקבוץ דורות ערב תיאטרון "הברווז". דודה טל, איש החינוך הבלתי פורמאלי, מוביל זה חמש שנים את הפרויקט היפהפה של תיאטרון נוער במימון משפחת דרייק מהולנד. הנערים, שחלקם חוו את הפיצוץ בבית הספר, התעקשו לקיים חיי קהילה סדירים למרות המתח בו הם שרויים. שתי הצגות הוצגו על ידם ברמה גבוהה של ביצוע ובחן נערי בלתי רגיל.
 
יהדות ודמוקרטיה
אהרל'ה, מנהל בית הספר, קיבל השבוע את פרס קונסטנטינר, מטעם אוניברסיטת תל אביב. פרופסור יובל דרור, ראש המחלקה לחינוך, ציין שגם תחת המציאות הביטחונית הקשה, בית הספר מקיים שילוב מיוחד בין הטמעת ערכים של יהדות פלורליסטית בתוכנית הלימוד לבין חינוך לדמוקרטיה ופעולות משותפות עם מחנכים ותלמידים פלסטינים.
 
נשמות
קבוצים, מועצות אזוריות, התנועה הקיבוצית, הסוכנות היהודית והג'וינט מציעים עזרה ואירוח. צוות בראשות מרווה מייזלס, מנהלת המחלקה לשירותים חברתיים ובהשתתפות אנשי המתנ"ס ומועדון " יחדיו", מרכז את הפניות והטיפול בהן. ההנחיה שלי לעושות במלאכה היא לפזר את האירוחים לאורך זמן, לכלל היישובים והמגזרים במועצה, תוך הפעלת שיקול דעת וניהול מסודר.
"אורט עולמי" תרמו 15 מחשבים ניידים לתיכון. הסוכנות היהודית תרמה ערכות שהייה למקלטים.
 
אולי די?
הבוקר התקשר אלי סעיד אל חרומי, ראש מועצת הישוב הבדווי שגב שלום, איש התנועה האיסלמית. הוא ביקש לחזק אותי ואת תושבי שער הנגב, המקיימים עם שגב שלום מסורת של ידידות. "אני מקווה שאחרי כל מה שקרה, החברים בצד השני יבינו שהם צריכים להפסיק עם זה" הוא אומר לי.
 
"הזוי – לנד"
בסוף השבוע הקודם התארחו בביתנו זוג חברים מעזה. אתמול התקשר אלי הבעל ומסר שאחות אישתו ובעלה נפצעו מהפצצת חיל האוויר בעזה. סיפרתי לו שרקטת קסאם התפוצצה בבית הספר עשרה מטר מהבת שלי. הפצועים הובלו ל"ברזילי" והם מטופלים כעת על ידי מיטב הרופאים. חברים ממפלסים נמצאים עימם כל העת. 
ניצן, הבת שלי אמרה לי אתמול:"אתה המושל של מדינת הזוי - לנד". וואלה, היא צודקת.
שבת שלום, אלון.  
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